

★信息快车

（8月26日）

天津静海 日前,天津市静海区检察院协同区食品安全办、区市场监督管理局、区农业农村委等单位,开展肉类食品违法犯罪专项整治行动。行动中,检察官深入辖区农贸批发市场进行走访调研,挖掘相关案件线索,并提醒商户要依法经营,防止不合格肉类食品流入市场,保障人民群众“舌尖上的安全”。
(赵帅帅)

茂名茂南 近日,广东省茂名市茂南区检察院联合该区10个镇街召开未成年人禁烟治理磋商会。会上,该院通报了近期办理的未成年人涉毒品案件的基本特征与检察履职情况,就如何有效整治校园周边违规销售香烟、预防未成年人吸食“上头电子烟”展开讨论,并提出具体意见建议。
(柯蕊 叶旭敏)

烟台福山 近日,山东省烟台市福山区检察院检察干警走进辖区企业进行走访调研。调研中,检察干警围绕优化营商环境、助力企业高质量发展等方面,与企业代表进行了座谈,并针对企业提出的劳动合同管理、知识产权保护等方面的法律问题现场作出解答。
(王红霞)

当涂 安徽省当涂县检察院日前联合该县法院会签《关于互派干部交流学习的工作细则》。《工作细则》要求,两单位每年互派1至2名干部,在刑事、民事、行政、执行等业务部门工作,至少交流半年,以此提高法检两单位干部的工作能力,不断优化法检人才队伍的综合素质。
(郭莉)

镇安 近日,陕西省镇安县检察院集中开展刑事被害人司法救助线索核查、拟救助对象审核工作。该院检察干警通过入户走访、召开座谈会等方式了解被害人和拟救助对象的家庭状况,并对部分已救助的家庭进行回访,切实以检察之力保障困难群体渡过难关。
(陈毅)

肃北 近日,甘肃省肃北县检察院联合该县文旅局、县公安局等单位,对辖区内田野文物和不可移动文物开展安全检查。针对在检查中发现的破坏和盗掘文物、管护标志缺失以及消防安全隐患等方面问题,该院向相关职能部门制发检察建议并跟踪整改落实,确保文物保护落实落细。
(于军忠)

六盘水水城 近日,贵州省六盘水市水城区检察院就一起拟作不起诉决定的盗窃案召开公开听证会。听证会上,承办检察官向听证员、公安机关办案人员等介绍了案件基本情况,并阐述了拟不起诉的理由与法律依据。经讨论,3名听证员认为不起诉决定符合轻微刑事案件办理的工作要求,彰显了法律温度。
(刘思佳)

永宁 宁夏回族自治区永宁县检察院检察官近日走进果蔬批发市场开展“百员进百企”送法进企业活动。活动中,检察干警针对农产品、食品安全问题现场向商户开展法治宣讲,并接受商户法律咨询,解答小微企业在刑事、民事、行政等方面的法律问题。
(曲良莹)

厦门同安 近日,福建省厦门市同安区检察院联合农业农村、水利等部门,举办加强野生植物资源保护主题活动。活动中,该院检察干警在翔安大帽山揭牌设立野生植物保护点,并向群众进行现场普法,营造群众共同参与生态文明建设的良好氛围。
(黄妙芳)

十堰郧阳 近日,湖北省十堰市郧阳区检察院组织检察干警深入该区乡村少年宫,开展关爱未成年人法治宣传活动。检察干警通过播放动漫、交流互动等方式,向未成年人阐释了校园欺凌的危害性、违法性,培养未成年人的自我保护意识与法治观念。
(吴安学)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 易得香

（二三版中缝）

★民主足音

（8月26日）

滨海 近日,江苏省滨海县检察院组织对一起职务犯罪案件开展庭审观摩评议活动,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。活动中,受邀嘉宾围绕法律文书质量、出庭规范、法庭应变、释法说理、出庭整体效果等进行全面评议,认为公诉人意见观点明确、条理清晰,展现了公诉人良好的法律素养和职业形象。
(黄亚东)

三原 近日,陕西省三原县检察院邀请人大代表、政协委员和人民监督员列席公开宣告不起诉仪式,对多名非法狩猎涉案人员宣读不起诉决定书,对涉案人员予以训诫和法治教育。该院根据行刑反向衔接机制,将该案线索移送至相关行政机关进行行政处罚,共同筑牢守护野生动物的防线,促进人与自然和谐共生。
(王玮)

陇西 近日,甘肃省陇西县检察院邀请河南省新乡市人大常委、法制委员会副主任张献忠为全院干警开展“政治与法律在中华民族伟大复兴之路上的重要作用”专题讲座,张献忠对法律与政治的关系进行了深入阐述,强调法治是中国式现代化的重要保障,检察干警要进一步提升依法履职质效,为更好建设美丽中国作出贡献。
(董汉林)

石城 近日,江西省石城县检察院邀请人大代表、政协委员和企业代表召开“检察护企”专项行动座谈会。座谈会上,该院负责人通报了上半年“检察护企”专项行动进展情况及下一步工作打算,人大代表和政协委员对检察机关积极开展专项行动取得的成效表示充分肯定,并围绕检察机关如何进一步做好大数据赋能法律监督、普法宣传等工作提出意见建议。
(黄腾)

固原原州 近日,宁夏回族自治区固原市原州区政协调研组一行对该区检察院助推法治政府建设、公益诉讼检察工作进行调研,调研组通过实地查看和听取汇报,对该院立足公益诉讼检察职能督促相关单位推进城市建设、乡村振兴和文物保护利用协调发展等工作给予了充分肯定,同时就进一步加强长城保护、助推法治政府建设提出意见和建议。
(刘称偃)

呼伦贝尔海拉尔 日前,内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员召开公开听证会。会上,该院向行政机关制发检察建议并公开宣告送达,督促行政机关积极履职,规范“广告”标识使用,加大对短视频制作者、发布者的监管力度与普法宣传力度,提升互联网广告从业者的合规经营意识,确保其依法宣传,切实保护消费者的合法权益。
(王谦)

中山第一市区 近日,广东省中山市第一市区检察院邀请市政协委员、残疾人代表、残联代表参加无障碍环境建设行政公益诉讼案件“回头看”。活动中,政协委员和代表们来到中山市部分街道行政服务中心、党群服务中心,检查发现坡道扶手、无障碍洗手间和停车位等设施均已整改落实到位,对检察机关公益诉讼工作给予充分肯定,并提出进一步监督完善无障碍环境建设服务的意见建议。
(陈莉 邓颂安)

黄石 近日,湖北省黄石市检察院党组书记、检察长项金桥走访了湖北省人大代表刘合伍、杨强,分别向他们介绍了今年以来全市检察工作开展情况,并征求代表们的意见建议。代表们对检察机关在维护社会稳定、主动服务大局、加强企业权益保护、生态环境保护、未成年人权益保护等方面取得的工作成效给予充分肯定,表示将一如既往地关心、支持检察工作,为检察工作高质量发展建言献策。
(杨运红)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 张子璇

（六七版中缝）